
最新幼儿园科学活动认识种子教案反
思(优秀5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教
案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

幼儿园科学活动认识种子教案反思篇一

活动目标：

1、让幼儿初步认识正方形，并能说出哪些物品是正方形。

2、让幼儿知道正方形有四条一样长的边和四个一样大的角。

3、让幼儿学会找到与正方形相似的物体。

活动准备：

1、幼儿洗手用的'毛巾每人一条。

2、正方形饼干若干、圆形饼干若干。

3、圆形和正方形图卡每人一个。

活动过程：

一、感知讨论：

1、提问：“在生活中怎样洗手？”

2、重点讲述怎样擦手，出示小毛巾。



师：用小毛巾擦擦手心、擦擦手背。请小朋友看看毛巾是什
么形状？（幼儿回答正方形）对折后是什么形状？看看两条
边是不是一样长？（幼儿观察回答：一样长）再对折后看看
是什么形状？（小的正方形）

二、操作体验：

1、师：今天请我们小朋友擦完手后，把小毛巾叠一叠，两次
对折后，看看是什么样子的？是不是变成了小的正方形，四
条边是不是一样长。

2、幼儿操作，教师指导观察。

三、巩固应用：

1、教师：小朋友你们看看今天我们盘子里的饼干有什么不同？
（幼儿回答有两种，圆形和正方形）

今天我们吃点心有个要求，请小朋友拿正方形的饼干吃。

2、幼儿吃点心：

（1）观察指导。（个别指导）师：你是从哪里看出来是正方
形的。

（2）请小朋友数一数正方形宝宝有几条边？摸一摸正方形的
角，什么感觉。

（3）今天小朋友有没有都吃到正方形饼干呀？

师小结，正方形是方方正正的，四条边一样长，四个角一样
大。

3、请小朋友在教室里找一找正方形宝宝。



4、请小朋友想一想在家里、马路上有没有正方形的东西？

四、游戏：图形娃娃找家。

玩法：给每个幼儿一个图卡，分别扮圆形娃娃、正方形娃娃
请图形娃娃听音乐自由做动作，音乐一停，图形娃娃马上跑
到相应的图形娃娃的家。

备注：此教材自选。

幼儿园科学活动认识种子教案反思篇二

一、活动目标：

1、让幼儿初步认识马兰头的特征及作用，培养幼儿热爱生活，
热爱大自然的情感。

2、让幼儿初步学会拣干净马兰和拌马兰的技能，从小培养幼
儿爱劳动的好习惯。

二、活动准备：

马兰头、调味品、一盘凉拌马兰头、剪刀

三、活动过程：

1、请幼儿品尝拌马兰头，引出主题。

老师今天给小朋友带来了一盘菜，请大家品尝，然后猜一猜
这是什么菜？

2、认识马兰头

（1）认识马兰头的特征及作用。



刚才小朋友告诉我吃的是马兰头，是我们建山特有的野菜之
一。谁能说说春天的马兰头是什么样的？（引导幼儿说出马
兰的外型特征，教师把幼儿的'回答作简单的小结。）那马兰
头在什么地方有呢？（引导幼儿说出马兰是一种野菜，不需
要种植，田野里到处都有，它的生命力很强。）马兰头有什
么用呢？（引导幼儿说出马兰头的实用性和药用性，幼儿回
答教师小结）

（2）学习拣马兰头马兰头是一种野菜，田野中还有许多野菜。
老师今天给小朋友带来了几种野菜。请小朋友在这些野菜中
找到马兰头，把它拣干净，拣的时候注意：要先找对马兰头，
然后左手拿住马兰头，右手拿住剪刀，把马兰头的根和黄叶
去掉。拣干净的放到筐里。（幼儿动手拣，老师指导）

（3）学做拌马兰头。（事先准备好调味品和小碗）我们拣了
很多的马兰头，现在我们来作一盘凉拌马兰头吧！老师负责
把马兰头焯过水切好，小朋友负责拌马兰头，拌好了请大家
品尝，好吗！

活动反思：幼儿在认识马兰头、捡马兰头、品马兰头的过程
中，对马兰头留下了深刻的记忆，对家乡的热爱又加深了一
层。我觉得开展这样的活动非常有意义，幼儿在参与活动的
过程中，不仅认识了马兰头，还学会了怎样捡菜，对做凉拌
菜的制作方法也有了一定的了解。在以后的教学活动中，要
经常开展一些接近幼儿生活，又具有浓郁地方特色的实践活
动。

幼儿园科学活动认识种子教案反思篇三

设计思路：

在平时的生活中幼儿会接触到很多很多正方形的物体，如正
方形的手帕、手工纸、盒子、窗户、桌面等。在幼儿丰富的
生活经验基础上，幼儿已经具备认识正方形的认知基础。



课程的综合化是当前国际、国内教育改革的主流，也是“二
期课改”的基本理念。综合课程更符合幼儿的发展需要，幼
儿的发展尚未完全分化，软化学科界限，实施综合化、生活
化、游戏化的课程，使幼儿在活动中感受快乐，产生有意义
的学习。这次活动是在二期课改的精神指导下，在生活活动
中开展数学活动的一次尝试。

活动目标：

1、在生活活动中，运用多种感官感知正方形。

2、体验探索的快乐。

3、引发幼儿学习图形的兴趣。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、发展幼儿逻辑思维能力。

活动准备：

1、幼儿洗手用的毛巾每人一条。

2、正方形饼干若干、圆形饼干若干。

重点与难点：

1、认识正方形。

2、感知正方形的'特征。

活动过程：

一、感知讨论：



1、生活活动常规介绍：怎样洗手。

2、重点讲述怎样擦手，出示小毛巾。

看看两条边是不是一样长?(幼儿观察回答：一样长)

再对折后看看是什么形状?(小的正方形)

二、操作体验：

1、师语：今天请我们小朋友擦完手后，把小毛巾叠一叠，两
次对折后，看看是什么样子的?是不是变成了小的正方形，四
条边是不是一样长。

2、幼儿操作，教师指导观察。

三、巩固应用：

1、教师语：a小朋友你们看看今天我们盘子里的饼干有什么不
同?(幼儿回答有两种，圆形和正方形)

b今天我们吃点心有个要求，请小朋友拿正方形的饼干吃。

2、幼儿吃点心：

a观察指导。(个别指导)师语：你是从哪里看出来是正方形的。

b请小朋友数一数正方形宝宝有几条边?摸一摸正方形的角，
什么感觉。

c今天小朋友有没有都吃到正方形饼干呀?(集体)

有：师小结，正方形是方方正正的，四条边一样长，四个角
一样大。



没有：区分正方形和圆形。

四、活动延伸

1、请小朋友在教室里找一找正方形宝宝。

师语：小朋友找一找我们教室里有没有正方形。(幼儿找)

你们是从哪里看出是正方形的。

小结：我们小朋好本领真大，找到了窗户…那么多的正方形。

2、请小朋友在家里、马路上找一找有没有正方形，明天来园
告诉老师和小朋友。

活动反思：

本次活动的选材十分适合小班幼儿的认知年龄特点，抓住了
他们的最近发展区，用多种形式达到了一个目标，逐层推进、
逐步提高要求。各环节环环相扣，紧密联系，使幼儿的注意
力始终处于集中状态。教师还注重了低年龄幼儿的语言、社
会能力的发展。若在最后环节添上一些让幼儿的情绪得到高
涨的游戏活动会更贴切小班幼儿的心理。

幼儿园科学活动认识种子教案反思篇四

教案目标：

1、积极探索、分析讨论，感知物体的大小、数量与排列长短
的关系。

2、学习将收集的种子分类，排列并做记录。

教案准备：幼儿人手一份种子(蚕豆、黄豆、红豆各十颗)，



纸板，海洋球和乒乓球若干个。

教案过程：

一、引出课题

小朋友，你们看，今天老师带来了什么?(教师依次出示红豆、
蚕豆和黄豆)这些豆豆有一个共同的名字，你们知道它叫什
么?(种子)

二、第一次探索活动：感知数量相同、大小不一的种子，排
列长短不一样。

第三条线呢?(黄豆、蚕豆)，排队的时候要从红线开始，一个
靠着一个，让种子站在线上，三个全排完了，不要收，数一
数，把数字记到后面的格子中。

2、幼儿操作，用种子在纸板上排队。

3、请幼儿讲述排列结果：红豆有几颗(十颗)，黄豆有几
颗(十颗)，蚕豆有几颗(十颗)，它们都是十颗，那么它们排
的队伍一样长吗?(不一样)

4、讨论为什么都是十颗，队伍不一样长呢?(引导幼儿说出因
为红豆小，所以排得最短，蚕豆大，排得最长，黄豆不大不
小，排得队伍不长也不短。)

5、小结：相同数量的种子颗粒越小，排列越短，颗粒越越大，
排列越长。

三、第二次探索活动：感知大小不一的种子，排列长短相同
时，数量不同。

1、请幼儿把纸板翻过来，观察另一面，看看纸板上有什
么(种子标记)并说说这三条线怎么样?(一样长)



2、如果在这三条一样长的线上排队，想想，它们用的数会不
会一样多?(有幼儿说一样多，有幼儿说不一样多)那么我们现
在来排列一下，看看到底用的数量会不会一样多?(幼儿操作，
并讲述操作结果：用的数量不一样多，蚕豆用得少，红豆用
得多。)

3、讨论：为什么排一样长的队伍时，红豆用得最多，蚕豆用
得最少。

4、小结：一样长短的线条，种子颗粒越小，排列时需要的越
多，种子颗粒越大，排列时需要的越少。

四、结合生活实际，进一步感知大小、数量与排列长短的关
系

2、若让它们排一样长的队伍，海洋球和乒乓球谁用得多?请
一幼儿上来演示，并总结出：海洋球大用得少，乒乓球小用
得多。

幼儿园科学活动认识种子教案反思篇五

教师出示课件“四线格”图，“幼儿观察图上有几条线，有
几个格？

教师小结：从上至下依次为第一线、第二线、第三线、第四
线、上格、中格、下格就是我们之前提到过的学汉语拼音时
要用到的。

2、游戏：分房间

玩：“小动物找家”的游戏，请幼儿按教师的指令把小动物
安排在四线格的不同位置上，进一步熟悉四线格的空间方位。
如都是说“请把小动物放在四线格的上格”“请把小动物放
在第二线上”等。



3、操作活动

幼儿取出操作单《四线格里粘一粘》，在粘贴页中选择相应
的图片，按要求粘到四线格相应的位置：把小猴贴到四线格
的第一线上，把草莓贴到下格，把小牛贴在第四线，把葡萄
贴在上格，把兔子贴在第二线，把樱桃贴在中格，把蛇贴在
下格观察讨论：看看四线格中的图片，说说这些图片有什么
规律。

小结：

图片的规律是线上贴的都是动物，格里都是水果。我们认识
了四线格，那对我们今后成为小学生的时候学习拼音是有帮
助的。

教学反思

在整个活动的设计中，我一直以游戏的形式及商讨的口吻与
幼儿交流，希望他们能从已有经验出发，在轻松、愉快的自
主游戏的氛围中尝试、操作与探索，以小组赛的方式让幼儿
学习，集中幼儿的注意力，提高幼儿的兴趣。引导幼儿对四
线格的特点、产生兴趣和探究的欲望；为幼儿学习四格的活
动创造宽松的环境，让每个幼儿都有机会参与尝试，支持、
鼓励他们大胆提出问题，发表不同意见，尊重孩子们的观点
和经验；培养幼儿合作学习的意识和能力。但是应该使活动
内容更加丰富，充分利用班级的活动区。使孩子们的活动更
加丰富多彩。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园大班教案 | 幼儿园大班教
学计划


